B —AKEHANYFI a1, a, ...
g/ E), Fidex y

xFF AN, > a;

n = 1000, g = 1000
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o BRRRIMATT, R4 HLaY
o B Ia] £ % & O(nq)
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B —AKEHANYFI a1, a, ...
g/ E), Fidex y

xFF AN, > a;
n=10° g=10°

4/43

yal‘l



8T n x g =101 FrARIF O(nq) 89#%*E AR TAT
5l N—A# 7 sumq, sumy, ..., sum,

H ¥ sum; = ZL:l ap, HANG, B sumg =0

B 5 RIY T aj = sum, — sumy_q

XM T A O(1) 0 18] ) & & — /N ] 7

Je AT K H sum; ?

B KRsum; = sum;_1 + a;

B 2 & & O(n + q)
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B —ANKEHAInFIa, ao, ..., an
2l g ANRAE, Hdox y 2
Xt F AR, B TARAT[x, y]Z B8y T & m Lz
i 2 4B 69 7
n=10°, q= 10°

6/43



o §Fnxq=1010 FTAABEEINETITH

o FJIN—A#FFby, by, ..., by

o Wb =a —aj_1, #FA, AHag=0

o TEMER—TF#ATH RN, WA K76 T
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oA A58 F31a%31415926
AT H T ARAT[2, 5] 1 89 $ho L6
#HAFEPELHRN3T7T10711926

S AR X AAF I DB, A
3-23-344-74

343-34-2-74
PAHF2RFHORRET T
F2NHKT6, H6RA N T6
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o T LAAI:

o MTF—h#Btixy z

o FFlaxt &g 53 bR A AN AR LT

EARR, BPby = by + 2, byy1 = byy1 — 2
LA BT T —REH, B2 ba TR O(1)8

BT AR AR EE R B R 20 bk, G B & A3 biFE F7a
e AT &) 5 7| biF 2] 5 7a ?

R Ra;=ai_1+ b;

B 24 EO0(n+ q)
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B —ANKEHAInFIa, ao, ..., an
i g/ N RAE, BAE D A AAY
X‘f%ﬁ/'ﬁﬂl x y®yIR1E, ']%"F#Tﬁxéﬁi%f]ﬂ_l’_y
M F A2 x y 893, YT a;
n=10°, q= 10°
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B Fnxq=101 FrAABBEMR RITHY

4 BA% AT G Ao, 5 PRRY A2 AR O(n)RY, AL
AN F I3 9 5 mE Tk, hRE — IR TE
TR A S P L EK 6 Fe, T — AN A7, TR AP e
i F A E[x,y], &% RILELT AR EO(D)AN 3k, @il &l
T O(s) &ty 35

Bt F ok B K Ao, TTAAO(s + 2)89 B 4 E itk
HIFERAARATF X, s = /nit EXBE ), H0(/n)

s F A5, BT de FHRAF(BIL BN LT BT % t3k):
ax=axty, ac=c+y

RART AR A4 E

S A £ % . 0(qv/n)
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A58 531a%31415926

Ms=2 RAEFIHSAT[31][41][59] [26]—H43k

& F3c A4 5 14 8

Xt F—k FH, tbde[2,7], EZASK 8] T A5 A A

— IR E T 5 —kAe f V930 RALR D, axAeay

LA RSP ) B A e 5 = Mk o

St FRAGyAZER L, BRI BARF I chRFEEE
BT At FX AN ], B EitRay + o+ 3+ a7 =22
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o RIA RILK 3|53k, Ktk

o HEHT e ik, mbkis ik

o AAF E—MTALENNET

o M FH KRG HIEME, RRAIRET R, RENKK

T iq ey ik, B B AT K AT B RS AT a9 B
Bk B BT A A5, Ao 3t B8 U A& R #6905 289 TT Ak
Bt 18] 44 & O(q?)
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o AR, 3t TR ATAY ], K ILIR R, ARLE G 6919 9] &b FL ARG
o AT MHXAFM, 7T AR M EH T 7| afesum

o T HIFLAARIE L AT Y15 B Ao A4 5 7, 13 B 09— AR5
o RiXFfasMERMEMF P, — A ZHITO(L)REM
AT UURIEAE B 2], A A5 B O(s)A

B AR F— /B3, P B ATRO(s) MEECE T

B 3k B 89 % 2 &R Z O0(gs)

FMRERE 2R KL O(s)MEBAE A2 FFlal

o HO(n)KR—BATRARPT, ¥ E&ZO(Z x n)

o BN EXREZAO(gs+ 2)

o 4s=/n EXIUFR N, %0(qv/n)
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B —ANKEHAInFIa, ao, ..., an

4 b g ANRAE, BAED A AAY
Xfﬂ’ﬁ‘b&ul x y z® R, FFTHRATx, y|8 T F w2
St F 542 x69ARAE, Hr i ay
n=10°, q= 10°
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K rFlat) 255 3b, bj = aj — aj_1

[
o BHi%Ea; =Y\, bk

o FIAM FHRAR2, B EFAYL by

o M T#AEL, AE &b =bc+2z by1=by11—2
o XM AR T £ EM4K, KiafaiT

o Fo L —i8AMARR], *T AL O(q+/n)BE 8] P fiF 2
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R —/Nn x mAFERS, P B idT B 708 A a;
o %digAN e, Fdexy y1 xo )/2

o X FHAWF], dirh Y52
o n=1000, m = 1000, g = 105

i=x) Laj= y1aJ
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3 F— 4, K AT S A T Dbk = ] T
HF L, R e A
FIN—/# 5 3 {sump m}, 2 Fsum;j = 22:1 24:1 as.t
5kfif--—-/?‘iéjlzqy ERTUAET

) SUMy, .y + SUMq 1,y —1 — SUMx —1,y, — SUMs, 1
ZHFT AO(L) = &34 7

Yo FT13 21 B 7| {sump m} 7

sum;j = sumi_1j + sumjj_1 — sumi_yj_1 + aj j
B 1 2.4 B O(nm + q)
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B —Anx migsER, b Eif

% b g AN RAE, AR AT

TRl x1 y1 xo y2 894RAE, Hr > 02

#7695 A ajj

1=X1 J}/1

3t T2 x y 209 3RAF, Fray Ao bz

n = 1000, m = 1000, g = 10°
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o 17 —2EaY I, AP AL VT LAS 3k i ik

T ILT, BP0 E LA R R T AR AR AE

FIT CA—AZAS ) 18] 9] 433 89 77 ik

BARE A — A F LA R —HF

B AT 2 AT B A P sump i}

H 4T O(s) KARAE L E A AT 4L Ae 5 71

F R P AT G A 5 69 Homh b e b R T O(s) R A% PG T ak
But A 2 A& K O(gs + £ x nm)

s = /nm, EXBFF R, A 0(q/nm)
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® —An x mAFERS, E b BiATF 76 E A a;
25 g/ NRAR, RAER AT

o M Tl xi y1 x0 yo z BIERAE, K (x1, y1)-(x2, yo ) X BLAETS X IR AY
TR LAz

o T /42 x yay Ak, friia,,
e n= 1000, m = 1000, g = 10°
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W — 4 b X ] Ao 3 5 R e 4G iR 5T DA B

F B E A by}, EAFa =S S by
it —H X, T LA ii}'lb,"j =ajjt+aj-1j-1—aij-1—ai-1;
XAFRAELA T AT bX1,y1 = bX1,Y1 + 2z, bX2+1,)/2+1 = Dp+ly+1 + 2,
byt yot1 = bxiyo+1 — 2, brot1y1 = bty — 2

AR AT K, D07 bij

o BILAT £—AFIAL, T A% O(qy/nm)H A P Rk
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B —ANKEHAInFIa, ao, ..., an
i g/ N RAE, BAE D A AAY
X‘f%ﬁ/'ﬁﬂl x y®yIR1E, ']%"F#Tﬁxéﬁi%f]ﬂ_l’_y
M F A2 x y 893, YT a;
n=100, q= 100
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o il MAYM HA 3R — 0, RAKEEERT L0
o 3 F10069 3048, O(qy/n) Bk 2 e WA AL B 18] 7 il it 69
0 FTUAE B— A% a3 3k 89 5 M R e b7 XA/ 7))
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#AX £ 28 (Binary Index Tree)

o ME—ANFTc, ¢ =3 g2, EFk KTt ZHF KT TR
ik B009 A3, iTlowbit(i) = 2K, #7189, FLZ lowbit(0) = 0

o #ldai =11000(y), Mk = 3, lowbit(i) =23 =8

o 4t Klowbit(i) ?

o lowbit(i) =i & —i
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#AX £ 28 (Binary Index Tree)

At 4 & Klowbit(i) ?
A H A — A iy bR
P —: lowbit(x + lowbit(x)) > 2 x lowbit(x), (x — lowbit(x) # 0)
IER: 3 Fx, R SR T AXgXg_1- XXX
BRERBF AT A0z A xp, W3FTVi€[0,p), Hx; =0
B lowbit#9 & ¥ %2, lowbit(x) 89 =3t %) & T A 100..0
p
o FrAx — lowbit(x)#9 =3t %) £ 7 A XgXd—1.. - Xp+1 w
p+1

o HHx — lowbit(x) # 0, W lowbit & LT
Falowbit(x — lowbit(x)) > 2PT1 =2 x 2P = 2 x Jowbit(x)
o [ 3T AL i hm ik v 5, 1FE
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#AX £ 28 (Binary Index Tree)

o MR =: JmEkx — lowbit(x) = k(k # 0),
$Vy € [x + 1, x + lowbit(x) — 1], By — lowbit(y) > k, &Ik,
Ly = x + lowbit(x)i, Ay — lowbit(y) < k

o iEH: wy _EANPEJR A9 E B VT KASn il

o Xt Tx, XHEZ#HH £ T AXGXg_1.. XoX1X0

o HAREFE —ANTRH0MLA X, AR 4Ax — lowbit(x)#9 =it %] & T
ngdXd—l--'Xerlw

p+1

o XIAAXMYI €[0,p), AHx; =0, Frikx — lowbit(x)8) —#t ] 47T L&
T A XgXd—1++-Xd+10Xd_1---X1X0

o FTVlx — lowbit(x) 3 F A fexty —dtH 9 KB F —NLEARTO

o ZEHiBiT —#H FX T Ay, BHIEYIZHER
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AL T8 ST A% IR R B8 % e A AL

o
o 2R, sta AT HE, AT e ER I cF TR DI TE A
o WHIE=Tho, B 26, B0t T — Ak H ot tombit(r)
o b MEIAT &, BB TAREn, 48R T AR
° XELﬁElﬁlﬁvéi’]é’JHﬂ%, AT TR, TARK

B A A, £
° ﬁﬂﬁzﬁx\ﬁﬂk*ﬂﬂ K> E a7
° i),,kz L a = CX+ZX Iowblt(x) a
o Jub PAIAT &, BB THZEL TR ETK
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o B B 4 4 fT7?

o 4B AT RAE, A A B —/Nx, RETEYE

X + lowbit(x)F&x — lowbit(x) k& 7T % 9

MR —THF, FRERGTLEHRA DT LR ETZH
B H—REREA D, WA > 20, b > 2k

H—ETRTmi, MESHAIMLO(2™) = O(n), BrO(m) = O(log n)
BT VASE R G B ALK B AR O(log n) B A #9

AR RV T — R R EW, 0 242 O(log n) 8

¥ 8 B 7 Z O(qlogn)
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g — N KEANYF a1, a2, ..., an, ¥ a; € {0,1}
i g/ N RAE, BAE D A AAY
X‘fﬂ"ﬁ/&ul xWIRAE, doKa, =0, MHFE T AL ZUEAHO
Xt FHAm2 x y 8 RAE, W TARN T x,y|H8 T E YA S TAAL
n=100, q= 100
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B H KN, 3T THREL mRa, =1, A2
A 1R

xFRAF2, AR AIEY T a

Fo b —R8— -, AR E A 2 A7 B YT

Bt 1] 2 4« & O(q log n)
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B —ANKEHAInFIa, ao, ..., an
4 g/ MRAE, BRAED A AP
xfﬂ‘*v‘b&ul x yWRAE, Fra B hy
3 F A2 x y#RAE, Mol a
n=100, q= 100
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AP A5 Z AT 6y 19 A AR bb, Je KAarmk T K Fr R Ae
RRAR S R Aol R THRY Y ai=Y" a8 —
B 7 5t KA i/ﬁ- ada=0

FTATT AR @Y a; = (©7_1a1) © (271 a)

o] R 3 7] rﬁﬁﬂ

B 1] 2 4« & O(q log n)
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o Tk b, AR 69 RAF LR SIRBEI T AL A AR SR 21T 24 b
EANERAARZ I HL T, E5HE. AETRT
2% h —kiz %T/%Eikfiﬁ tbdrmaxiz H
Fo R AR Fn i max!_; ajFrmax’_. 1 aj, AR EF B Imax_ a;i%
B AE R A A *i%m*’?iké’&ﬂb’%?
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B —ANKEHAInFIa, ao, ..., an

4 b g ANRAE, BAED A AAY
Xfﬂ“v‘f/&ﬂl x yWRAE, Fra B hy
3 F 402 x y#93RAE, Hirdimax)_
n=100, q= 100

X
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2 B (Segment Tree)

BB A — T 908 25409 = Uk

A FARILAE, R FIANRN KB, R kit ekt < 2k >n
WERTF, T EAAERI A E E—E AEEREAK—ATE
B HIEM, EHAO(logn )4y, B EHAO(n )4, HFn =2k

St =T FE BTGB, RS IEEER LA — AT E AR
T — AR, BHIERELEES A RANLENERH TR
FIT AMS AR A Ao &3 4R AF 89 2 242 L AR R O(log ') 88

BB 2B O(qlogn')
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2 B (Segment Tree)

SFRRE, BPAE AR AR 2K KB KA AL B A Y
122 40 B RANF G35, SERAEBE R T L&H T
B AR —H8, AR RTF
KETAXEE =T A AT LARARF
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”‘E-‘/\{i B ANt R ay, as, ..., an

2y /N RAE, BRAE D AAY
S‘Jrﬂ:ﬁ/a‘(nl x y®RAE, Fra K Ay
St F A 42 x ye9IRAE, 5 [x, y] X B X B 694E R G 2T, 4 R
A" YES”, & N " NO”
n=100, q= 100
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o HBMALEYIE LR EX ST

o IR TiBH 4RI, L7 A%y &4 S A 0913 &

o Hbde KA, KB EEANT BYedr R T80 X 8] 69 A IR 69 T .
R MR F . ZRE AL AR A, 539 A In, rn, flag

4] %ff—ﬁ‘&é’]ﬂﬂ‘@?, -"—Q"-i}‘ixlncur = Incurx2, Meur = Meyrx2+41, J
Krncyrx2 < Incurxoq1, AR 4 flageyr = max(flageurx2, flageurx2+1), &
M flageyr = 0

o Tiyut, KA AWK O(log n)AN 28915 Bde LA FF, FREE
o B ia] 8 % & O(qlog n)
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B —ANKEHAInFIa, ao, ..., an

% g AN RAE, BAE D A R AP
X‘f‘f‘ff/'ﬁﬂl x y z®#RAE, F A2 F TARATx, y]89 L& Ao L2z
M F A2 x y 893, YT a;
n=10°, q= 10°
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”‘E-‘/\{i B ANt R ay, as, ..., an

o g ANRAE, BRAE SN AP
sdr%%,&nl x y0IRtE, Ha ik Ay

Xt F 42 x y G ARAE, FIBF AR T x, y] 89 T E A
£, R AE, W H"YES”, & Mn " NO”

n=10° g =10°
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B —AKEHAnYFI a1, as, ..., an

4 b g NRAE, BAREN ox y

St FHEANRE, Wl TARNT x| LEFEA SV RR A
n=10°% g =10°
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Thanks!
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